
UTCAMESÉK 70. - STRAND sétány 

 

 Alsóörs, a ,,legkedveltebb üdülőhely” büszke címet viseli, immár három alkalommal kiérdemelve azt. 

 

Egy ilyen jellegű elismerés, természetesen jó érzéssel tölti el az embert, ám kötelezettségekkel, a jövőkép 

további fejlesztésének felelősségével is jár. Alsóörs ezidáig kiválóan vizsgázott.  

Fürdőtelep születik 

Ahhoz, hogy Alsóörs strandja létre jöhessen, több tényező kívánalmainak kellett megfelelni. 

 



Először is szükség volt egy olyan kvalitású és pozícióban lévő személyre, mint dr. Mihálkovics Tivadar, királyi 

közjegyző, alsóörsi villatulajdonos, a fürdőtelep megálmodója és kivitelezője. Nem véletlenül nevezték 

hajdan Mihálkovics-telepnek a Balaton parton épülő új villanagyedet.  

Mihálkovics Tivadar, a Balaton szerelmese, aki felfedezte a Balatont a vízisportok számára, szívügyének 

tekintette, hogy szaktudását, befolyását és magánvagyonának jelentős részét befektetve, a 

közbirtokossággal szemben fennálló állandó ellentétek közepette strandot hozzon létre. Hosszú évek 

fáradozásait végülis siker koronázta. 1927. július 23-án megalakult az alsóörsi fürdőegylet. 

Van már strand is! 

Nem véletlen, hogy Alsóörs rendkívül népszerű. Minden ok megvan rá, de erről majd később. Hosszú és 

fáradságos út vezetett addig, amíg a ,,Kék hullám” zászlóval többszörösen kitüntetett strand elnyerte mai 

arculatát.  

 

Ma már nehéz elképzelni, hogy a nem is olyan távoli múltban állatokat hajtottak a partra itatni, miközben 

gazdáik mellettük fürödtek, a házak asszonyai pedig ,,bő vízben” mosták a ruhát. 1897-ben végre egyesség 

született a létesítendő strand helyét illetően. A fürdő feletti felügyelet joga Mihálkovics Tivadart, a fürdő 

bódék cenzus szedési joga viszont a közbirtokosságot illette meg.  

Lázas munka kezdődik 

A strandfürdő és a hozzá tartozó park megépítésére három hold földterület állt rendelkezésre. Több száz 

facsemetét ültettek el, rengeteg virágot és bokrot. Ekkor épült meg a kőmóló is. A követ a falu bocsátotta 

rendelkezésre. A kifizetendő 391 forint 30 krajcárból 207 forint, 36 krajcárt Mihálkovics Tivadar és sógora, 

Petz Jenő fizetett ki, a többi költség tizenegy felé oszlott. 

Fürdőházak a vízen 

Egy 1910-ben írt levélből tudjuk, hogy Alsóörsön négy családnak volt kabinja: Endrődi Sándornak, a 

tiszteletes úrnak, a tanító úrnak, és volt egy hármas bérkabin. A többit Mihálkovics építtette helyi 

mesterekkel, a hozzájuk tartozó bemenő híddal együtt. Ezeket a bódékat évente le kellett bontani, mert 

cölöpökön álltak.  



Mihálkovics engedélyt kért és kapott a közbirtokosságtól, hogy a fülkéket a parton állíthassa fel. A 

villabérlőknek nem kellett fizetni, idegeneknek 30 fillért alkalmanként, a ruhákért 10 fillért. Sportátalány 

fejében használták a fürdőkertbe látogatók a gondozott sportpályákat (tenisz, teke, csónakok). 1906-ban 

épült újabb teniszpálya, melynek felépítéséhez a falu úgy járult hozzá, hogy műkedvelő előadást szervezett, 

ahol a Mihálkovics család tagjaiból alakult vonósnégyes is fellépett. 

 

Lassan megindult a hajóforgalom. Alsóörsön egyedi módon oldották meg azt, mivel kikötő nem volt. Ha 

vendég érkezett, azt zászlóval jelezték. Mihálkovics, mint figyelmes házigazda, ilyenkor csónakot küldött 

érte a nyílt vízre. 

Napjaink világa 

Sokat lehetne még beszélni a régi időkről, de a jelen történései sem kevésbé izgalmasak és változatosak. 

Természetesen más jelleggel.  

Néhány példa a teljesség igénye nélkül: a strandot mai kínálatával együtt nagyon szeretik a vendégek, akik 

az egész ország területéről és messze földről jönnek ide. Fáradozásukért bőségesen kárpótolja őket a 

gyönyörű látvány, a kellemes környezet, a szórakozási és sportolási lehetőségek széles köre: igényes 

sportpályák, gyermek-öböl, korszerű játszótér és gimnasztika-park, nyaranta felállított vízi város, szabadtéri 

játszóház, nyáresti színházi előadások, közkedvelt vendéglátó egységek.  



 

A legfőbb vonzerő, természetesen a Balaton. A strand teljes hosszában végig futó Strand sétány kívülről is 

lehetőséget nyújt a klasszikus nyári ételek és italok fogyasztásához, kellemes élményt biztosítva családi és 

baráti hangulatos beszélgetésekhez.  

 

Kovács Piroska 

és Tretykó István 

 

 


